

印尼最大社群伊联 (NU) 庆祝成立95周年 佐科赞坚持反极端主义 梅加称携手击败一切威胁

(本报特约) 印尼最大伊斯兰群众组织“伊斯兰信众联合会”NU于3月31日庆祝创立95周年，佐科维总统、斗争民主党总主席梅加瓦蒂和全国党政社群领导人都通过云端给予热烈祝贺，赞扬这拥有一亿成员的最大宗教团体对国家民族和社会和谐做出的杰出贡献。

伊联是由前总统瓦希德的祖父哈芯·阿雅利长老在东爪哇戎网(宗班)所创立，正式创立时间是1926年1月31日，刚好是印尼民族主义崛起、苏加诺等爱国青年开始发动反抗荷兰殖民主义统治而争取独立的大动荡时代，瓦希德总统的祖父是一位温和伊斯兰的伟大传教士，他亲自在戎网建立伊联组织，设立经学院让当地人民学习语文和可兰经，受到当地民众的热烈支持

参加，逐渐发展为全印尼各地的伊斯兰社群组织，后来积极支持苏加诺·哈达领导的独立运动，也支持苏加诺的建国五原则、殊途同归、反对当时极端伊斯兰教派“玛斯友美党”提出在宪法上把“伊斯兰教定为国教”的主张，因此印尼于1945年8月17日宣告独立时，通过1945年基本宪法，宣告印尼以四大支柱立国：即班查希拉(建国五原则)、殊途同归(多元文化)、主权统一和“1945年基本宪法”。这四大支柱得到伊联的全力支持，极端伊斯兰派如“FPI”和一些政客到今天还在



持续反对上述四大原则，正是伊联的强大力量(拥有一亿成员)才能捍卫四大支柱。

因此，佐科维总统在祝贺伊联创立95周年的贺词中强调，伊联是印尼推动包容精神和对抗一切形式的极端主义与恐怖主义的先锋，希望全体伊联成员，坚持成为维护国家民族的旗手，捍卫班查希拉，殊途同归、主权统一和1945年基本宪法。

总统指出：“长期以来，我们都看到伊联在推动民族主义精

神、在伸张包容精神、在反对一切形式的极端主义和恐怖主义的具体贡献。”

斗争民主党总主席梅加瓦蒂在贺词中说明，伊联过去是先建国总统苏加诺的战略伙伴，印尼独立75周年来，斗争民主党一直和伊联携手并肩为国家民族的进步战斗，只要我们双方一直保持联盟，携手合作，我们必能击败一切威胁，战无不胜



伊联总主席赛阿基教授

向前迈进。

伊联总主席赛阿基教授长篇致词 他大声呼吁全体成员都落实政府抗疫的规范，以减缓确诊病例，他也宣告全力支持政府接种疫苗行动，呼吁全体成员和人民积极参加接种疫苗，战胜疫情以复兴经济。

(李全)

建议婆罗浮屠建成世界佛教朝圣中心 中爪省长全力支持宗教部长立即落实

(本报讯) 新宗教部长雅谷于日前提出建议，应把婆罗浮屠(Borobudur)建设成为世界佛教朝圣中心，吸引全世界佛教徒定期前来朝拜，也可成为文化旅游胜地，这样才具有宗教的历史意义，也有文化旅游魅力，能引来更多游客和佛教信徒到婆罗浮屠朝拜和观访。

宗教部长的建议，立即引来中爪哇省长甘查尔的支持。他表示，中爪哇政府支持这一建议，并将领导地方政府向当地民众进行辅导宣传，才能实现建设的计划。

婆罗浮屠兴建于公元750~858时期，当时是印尼佛教盛行的年代，由三代佛教王朝主持兴建，底层

是佛祖释迦牟尼一生的历史，各层都展现佛教的独特故事和哲理，确实是世界佛教徒的圣地。由于历史的原因，15世纪后，历经印度教与伊斯兰的兴起变迁，周围居民都成为伊斯兰信众，因此要建设成为佛教圣地，还需要政府和社会、人民的全力支持。

佐科维政府已把

婆罗浮屠列为五大优先建设旅游的景点之一，并成立建设机构，如何把佛教朝圣与文化旅游完善结合，这是宗教部长与旅游创意部长之间应认真协商的问题，我们希望有



新宗教部长雅谷近照

妥善的解决方案。

(小全)